

Административная ответственность за совершение экстремистской деятельности

На территории Российской Федерации запрещается распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.

Размещение лицом в сети «Интернет» или иной информационно-телекоммуникационной сети, в частности, на своей странице или на страницах других пользователей материала экстремистского характера (например, видео-, аудио-, графического или текстового), созданного им самим или другим лицом, включая информацию, ранее признанную судом экстремистским материалом, влечет привлечение его к административной ответственности, предусмотренной **статьей 20.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях** (далее - КоАП РФ) - за массовое распространение экстремистских материалов. Виновному лицу может быть назначено наказание в виде штрафа или административного ареста на срок до 15 суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.

В соответствии с **частью 1 статьи 20.3 КоАП РФ** пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией предмета административного правонарушения. Указанной нормой закона установлена ответственность за данное правонарушение для должностных и юридических лиц.

Таким образом, размещение в сети «Интернет» или иной информационно-телекоммуникационной сети, в частности, на своей странице или на страницах других пользователей материала обозначенного выше содержания (например, видео-, аудио-, графического или текстового), созданного им самим или другим лицом, а также ношение одежды, аксессуаров с изображением запрещенной символики является составом административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьей 20.3 КоАП РФ, и влечет привлечение к административной ответственности.

За совершение действий, направленных на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, лицо может быть привлечено к административной ответственности по статье **20.3.1 КоАП РФ** с назначением наказания в виде административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, или обязательные работы на срок до

ста часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток; на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

При этом противоправные действия могут быть выражены в комментарии, оставленном в социальных сетях в социальных группах под опубликованными фото - видео - материалами, публикациями или историями других лиц, содержащие негативную оценку конкретного лица, группы лиц по признаку нации, пола, расы и тому подобное.